

小记者优秀习作选登

第一次做买卖

谢楷伦(晋江市第二实验小学)

夜晚的体育馆人山人海,跳广场舞的人们排成了好几个方阵,还有来散步、跑步、玩沙子的……男女老少,各种声音汇集在一起,这里成了欢乐的海洋。我带着弟弟妹妹乘着朦胧的夜色也来了,开始人生中一次别样的体验——卖饮料。

“卖饮料咯!卖饮料咯!”我们提着满满两筐饮料,来到运动场门口的自动售货机旁,卖力地吆喝着。这可是我们今天晚上换的第三个地点了,前两个地方开市不利,一瓶也没有卖出。这时,一个汗流浃背的叔叔朝我们走了过来。我心想:这叔叔肯定是运动完,口渴了想去自动售货机买,这可是个大好的机会!我赶紧迎上前:“叔叔,您需要饮料吗?”

跟在我身后的弟弟也问道:“是啊,叔叔,您需要饮料吗?我们的饮料可多了!”叔叔看着我们几个“不速之客”,先是一愣,接着微微一笑,扫视了一下我们的筐子,拿了一瓶饮料。“叔叔,一块半!”弟弟赶紧将挂在胸前印有二维码的牌子朝叔叔一举,叔叔拿起手机一刷,成功!耶!我和弟弟兴奋地击掌,信心更足了!果然,

地点的选择很重要!我们的饮料品种多,价格又实惠,相信要来自动售货机买的人会选择我们的,我为自己的小聪明沾沾自喜起来。

可好景不长,一会儿的时间里,我们这摊又无人问津了。我想,绝对不能“坐以待毙”,顾客不来,我就主动去找。于是,我们手提着筐子,到处推销了起来。“阿姨,请问您需要来瓶饮料吗?”“叔叔,您要不要来一瓶矿泉水?”“小弟弟,你要来瓶菊花茶吗?”我不厌其烦地问着,可他们有的径直走开了;有的摆摆手,摇摇头,表示不要;有的好奇地看着我们,聊了几句,可最后还是

回家后,卖货的兴奋劲儿渐渐退去,我才发现手酸脚酸,回想起晚上的经历,虽然辛苦,但是却收获满满。我更加深刻地体会到了:一分耕耘一分收获,只要不怕困难,坚定向前,办法总会比困难多,胜利的果实就会离你越来越近,劳动创造幸福生活,幸福的生活双手创!

指导老师 王丽珠



杨思潼(晋江安海养正中心小学) 指导老师 许雅幼

走好选择的路

王衍诺(晋江新塘沙塘中心小学)

在我们的生活中,选择无处不在。“面朝大海,春暖花开”是海子的选择;“一个人不是生来就要被打败的”是海明威的选择;“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛”是司马迁的选择……

妈妈常常告诫我:“走好选择的路,别选择好走的路。”这句话深深地烙印在我心中。

记得那次,正值英语期末检测,我们几个小伙伴聚在一起,商量着该怎样复习才能够既快又好——

“多读课文,这就是最好的办法!”我对大伙说道。

“不仅要读课文,还要记单词!”我话音未落,小雨就立马上前补充道。

“我赞同!非常赞同!”

“那……你呢?”我们一同看向沉默不语的小金,满脸期待地问。

“比起这个……我还有一个更好的方法!”小金转了转眼睛,神秘兮兮地对我们说。

“是什么呢?”我瞪着大大的眼睛,迫不及待地问道。

小金向我们凑近身子,捂着嘴巴,用蚊子一般的声音说道:“老师出的试卷都是和他给我们的重点知识有关,其中重点知识可以分为三大类,我们可以一人记住一部分,到时候一人做一部分,最后对答案,这样不仅不怎么费力,还可以提升效率呢!并且老师出的都是选择题,我们可以用固定的信息传播答案……”

“这……这不是等于作弊!”一听到小金的办法,我的心顿时狂跳不止,心里

“好吧!”
我们四个散伙后,各自怀着心思,纷纷走在回家的路上……

阳光暖暖的,轻轻地抚摸着我的发丝,我边走边想:“我一定要好好复习,取得高分!”

期末测试如约而至,不出我预料,小金被老师抓了个现行,而这也使我更加坚定了“走好选择的路,别走好选的路”,希望我以后都能“走好选择的路”!

指导老师 刘美玲

多点宽容多点爱

谢睿阳(晋江市华泰实验小学)

我的家是个和睦温暖的港湾。但同住一个屋檐下,难免会存在着一些冲突。

有一次,姐姐在看电视,可是她已经看了好久了,而我也想看。我便走过去说:“姐姐,你看电视已经看很久了,该给我看看了。”没想到,躺在沙发上的她理都不理我,依旧目不转睛地盯着电视,看起来甚是舒服。见状,我又耐着性子重复了一遍我刚说的话,可姐姐连一个眼神都没给我,一动不动。如果将我的话比作导火索,那姐姐的态度就是引燃导火索的火花。我连着吃了两次“闭门羹”,心里极其不情愿。我伸手就要抢遥控器,姐姐也不甘示弱,死死握着不放。这时,巨大的动静吸引了妈妈,妈妈见我们扭打成一团,快步走上去,把电视一关,“既然你们都不懂得理解和配合对方,那就不要看了。”

说罢,妈妈拿着遥控器走了。我和姐姐两人顿时撒开手,相视苦笑,各自写作业去了。写着写着,我渐渐分了神,又想到刚刚发生的小摩擦。我越想越不甘心,起身去找姐姐。

“姐姐,我们还是商量一下吧,不然谁都看不了电视。”我尝试着和姐姐商量。“好吧。”姐姐皱着眉头思考了半晌,“没错,只有这样子妈妈才肯把电视遥控器给我们。”于是,我和姐姐达成了一致,一起去找妈妈。妈妈知道我们已经沟通过了后,笑着说:“这才对嘛,你们是姐弟,家人之间就应该互相包容。”我和姐姐两人相视一笑,坐在沙发上,打开了电视……

妈妈说得没错,家人之间在相处的过程中,难免会有冲突和矛盾,但这微小的火花会一次次被爱扑灭。让我们多一点宽容,多一份爱,好好与家人相处。

指导老师 蔡春凤

我也学做微课啦

陈梓妍(晋江安海桥头中心小学)

我们语文老师常说:信息时代,一切都是瞬息万变!真不知道睡一觉醒来,第二天世界又会变成什么样?虽然有点夸张,但我感觉挺真实的。你瞧,新学期,教室里的65寸触屏显示器,换成了85寸的希沃显示屏。更重要的是,老师上课的方法都发生了翻天覆地的变化。

眼见为实!语文老师总是先让我们自己深入学习课文,提出问题,再让同学解决问题。当全班同学都不知道怎么回答的时候,老师说:“我就知道你们不会。”这时,只见老师调出一个《杨氏之子》朗读的视频,这是她前一晚制作的一个微课。“这个断句困难很多同学,这个微课专门来解答你们的难点疑点。如果课堂上还没弄懂,回家后,可以到老师的空间下载这个视频,慢慢学、慢慢看。”哦,多么有趣的视频,多么神奇的网络!

老师说:“这个短视频,即所说的微课,每个同学都可以做。希望通过你的讲解,来帮助同学共同学习。怎么样,有兴趣吗?”这是真的吗?我想都没想过,我这不是小老师了吗?把我的视频放到我的空间里,同学们可以到我的空间学东西,太好了!我要做!我一时兴致大发,感觉学习是一件无比有趣的事情!

老师告诉我们,用手机拍是最简单的。另外,也可以把要跟大家分享的内容做成PPT,直接在电脑上播放,按下“幻灯片放映”下的“视频录制”,边播放边讲解,结束后保存MP4格式,就是一节微课。周末,我完成了一个用PPT制作的《修改病句》微课,还配了动画显示。由于是新手,爸爸妈妈还有很多地方要再修改,重点难点还没讲透。于是,做完作业后,我的任务就是修改我的微课作品,期待它早日登上荣耀殿堂!

因为是组长的缘故,我在收作业时发现好几个同学把“天赋”的“赋”写错。于是,我又选择用手机拍一段小视频,指导书写,发给了易错的那几名同学,也算是互帮互助共分享。

想到我也能用我的微课来教同学们学习,与同学们共同分享学习的快乐与乐趣,心里真是异常激动!

指导老师 吴依露

劳动浇出幸福花

范欣怡(晋江灵源灵水中心小学)

“樱桃好吃树难栽,不下苦功花不开。只要汗水勤灌溉,幸福花儿遍地开。”是啊!幸福之路,没有捷径,秘诀在于奋斗,在于劳动。在那次的劳动中,我不但领略到了这句话的含义,还用劳动浇开了幸福花。不信,就随我一起去看看吧!

我的老家在偏远的乡下,人们没有及时处理生活垃圾,苍蝇整天在耳边唱交响曲,臭味也随处飘散在空中。久而久之,垃圾就堆积成一座小山。而我每次回家过年的时候,都很害怕路过那里。每次经过,都是屏着呼吸跑过去的。有一次,我想起学校干净整洁的卫生环境,脑海中产生了一个想法。我偷偷地召集一些小伙伴,问他们要不要和我一起清理那些垃圾。但他们都认为太臭了,不想和我一起去,而我一人也不能搬得动那么多垃圾,所以这个想法就破灭了。

好在没过多久,村委会就组织一些大人把那些垃圾清理了,但臭味依然在,而且还残留了一些垃圾。这回,那个想法又浮现在我脑海,于是我再一次召集我的小伙伴。我说:“这回的垃圾

没有那么多了吧,我们只需要捡一下剩余的小垃圾,再用水冲一下路边就可以了,以后我们就会有一个干净的家园了。”这次他们也不再推脱,小鹏力气大,马上就从家里提了两只小水桶去接水,剩下的人就开始清理垃圾。

虽然只残留了一些垃圾,但也不少。我们提着袋子,拿着钳子,挥着铲子,向着垃圾进攻。我们从南边清理到北边,东边清理到西边。即使汗流浃背,但我们依然在努力地寻找垃圾。终于在太阳公公下山前,把垃圾清理干净了,靠近路边的地方也用水冲了一遍。啊,太好了,以后上街终于不会闻到臭味了。

这次清理垃圾虽然有点累,但看着焕然一新的路面,看着干干净净的垃圾场,我和小伙伴们脸上开出了幸福的花朵。我感悟:只有辛勤劳动,才会有甜蜜的收获。劳动让生活更美好,劳动浇开了幸福花!小伙伴们,让我们养成一种爱劳动的习惯,做一个辛勤劳动的人,长大后为实现中华民族伟大的复兴梦铺路架桥,为祖国的建设添砖加瓦,谱写新时代劳动颂歌!

指导老师 苏玲月

记得有一次,我身体不适,在期

末考时发挥失常。您一见卷子上那又红又大的“78”,瞬间怒气冲冲。当您了解了其他同学成绩后,更是火冒三丈。我也想要取得优异的成绩,让您感到欣慰、感到自豪。但或许您减轻我的压力,让我轻装上阵,会给您带来更多的惊喜。

妈妈,谢谢您不断为我付出这么多。就像春雨,滋润我的心田;像阳光,

指导老师 蔡妮娅

2021年8月15日

夏姐姐

苏华翕(晋江市华泰实验小学)

地球上四个管理员:春姑娘、夏姐姐、秋哥哥、冬爷爷。

“轰轰轰,轰轰轰!”立夏的雷声伴随着远处稻田那头的火车声轰隆隆地驶向我们。春姑娘一听,呀,时间到了,她收好东西准备旅行了。随后,夏姐姐下车了。

夏姐姐身材苗条,身着一翠绿色的晚礼服,留着嫩绿色短发,戴着绿叶发夹,十分俏皮可爱。她小手轻轻一挥,小树长大了,树叶从嫩绿变成深绿;正在河边喝水的小鹿也长大了,身上的斑点由浅变深,纵身一跃,躲进树林里,正在和妈妈玩捉迷藏;池塘里的荷花开了,小鱼们躲在荷叶下嬉戏,树上偶尔掉下一两片叶子,飘在水上轻轻摇摆,小鱼赶紧爬上,将它当作摇篮,摇啊摇,夏姐姐掠过一阵风,让它更为惬意。

夏姐姐喜欢找太阳公公玩,她讲的笑话总能逗得太阳公公哈哈大笑。这一大笑,云朵宝宝吓得散开了,耀眼的阳光全部洒在地上。这下不行了,天太热了,小花小草耷拉着脑袋,似乎在躲避阳光的扫射;小狗热得直吐舌头,希望能感受到一丝清凉;小朋友热得快受不了,哭着闹着要吃冰棍……于是,夏姐姐缝了几块黑布,撒到地上,变成片片阴影,让人们地方感受清凉的风。

夏姐姐还很调皮,她从银河打来好几桶水,时而用手拨一拨,溅出的水花落在地上,就成了小雨;时而玩起了打水仗,泼在地上,就下起了大雨;有时候玩得太兴奋,不小心将桶打翻,地上起了大暴雨,小动物四处躲雨,小花小草被雨冲走,夏姐姐心里充满内疚。

调皮的夏姐姐多才多艺,她组织了一个乐队;早上,她和鸟儿们不厌其烦地站在树枝上,开始大合唱;时而舒缓,时而急促;中午,她招来知了躲在绿叶中,没完没了地唱着那聒噪单调的歌,好像从不会累似的;晚上,她便和池塘里的小青蛙,来一场大合唱,嘹亮的歌声在池塘上空回荡……

远道而来的夏天带来了绚烂的晚霞、柔美的晚星和冰镇的西瓜,还有你手中的冰棍,她使整个大地多姿多彩,充满活力。“轰隆隆!”远处稻田边的火车又要驶来,夏姐姐正在一一告别她亲爱的伙伴,这会儿是谁又要下车,带来瓜果飘香、香气扑鼻的礼物呢?

指导老师 蔡春凤

学游泳

张曼妮(晋江金井瀛洲小学)

在这个暑假里,爸爸决定让我学习游泳。

我第一次去游泳馆时,感觉很陌生。一开始找不到更衣室,我急得像热锅里的蚂蚁——团团转,还好碰到我的同学王亚楠也来游泳,我跟着她找到了更衣室。换好泳衣后,我对着镜子照了好久,第一次穿泳衣的我总觉得很别扭,哪儿都不适应,一直躲在更衣室里不敢出来。在同学的催促下,才羞答答地走到游泳池边上。看着泳池里的人像鱼儿一样快活地游来游去,我迫不及待地跳到泳池里尝试一下,结果呛了满满的一口水。王亚楠见我呛水了,赶紧把我拉起来,她跟我说:“学习游泳要先练习憋气,然后再练习动作。”可我学了很久都学不来,原来,学游泳这么难过啊!

回到家后,我把这件事情跟爸爸说了。爸爸告诉我:“在家里也可以练习憋气。”于是,爸爸就给我做了个示范,爸爸拿来一个脸盆,把盆里装满水,然后把头埋进水里。我在旁边给他计时,哇!爸爸好厉害啊!居然憋了一分钟。爸爸让我来试试。我把头埋在盆里,可是还没到10秒钟就受不了了。爸爸鼓励我:“慢慢来,你也可以憋到一分钟。”听了爸爸的话,我又练习了几遍,居然可以憋气30多秒了。

我又一次来到游泳馆,没有了第一次的陌生,也不觉得尴尬了。换好泳衣后,我就直接下到泳池里。我趴在泳池边上,把头埋进水里,双脚学着青蛙的动作蹬水。在练习的过程中,我感到特别尴尬的是,我的屁股会不由自主地撅起来。

经过我的刻苦练习,现在我可以借助浮板游泳了,我觉得自己很厉害了,就信心满满地与同学们比赛游泳。不比不知道,这一比吓了我一跳,原来我的游泳本领还差人家一大截呢!我下定决心要学会游泳,慢慢的,我不用借助浮板也能游好几米。我终于学会游泳了,我太开心了。

从学游泳这件事情,我明白了不管做什么事情,只要有恒心,坚持不懈,没有做不到的事情。

指导老师 赵木耳

我和《窗边的小豆豆》

张芷渝(晋江市潘径实验小学)

高尔基曾说过:“书籍是人类进步的阶梯。”确实是这样啊!书带给我们知识,带给我们乐趣,带给我们未来道路的指引。

《窗边的小豆豆》这本书我读过三遍,对它爱不释手。本书讲述的是小豆豆因为调皮捣蛋被退学,后来就去了巴学园。在小林校长的爱护和引导下,一般人眼里“怪怪”的小豆豆逐渐变成了大家都能够接受的小豆豆,并成就了她一生美好的未来。

小豆豆有幸遇到小林宗作先生,因为他有着独特的教学方法,将教室做成一节节火车的造型;每次在吃饭前,都要先唱歌,把饭前不愉快的事都抛到脑后;更令我羡慕的是每天要上什么课,都由自己决定,提前完成后,就能去做自己想做的事……因有这样的学习环境,让小豆豆在巴学园变得懂事乖巧了,更让她明白了山的味道、海的味道,学会了尊重残疾的孩子,更懂得了要珍惜友谊。

读完此书,让我有许多的感受。我们也需要在宽松、自由的环境下,才能健康快乐成长。

我也非常庆幸自己就读于现在的这所小学,在这美好的环境下,还有各科老师的教育下,结交了一大帮朋友,经历了一段愉快的学习时光。

每个人的童年只有一段,能在这样好的学习环境里,我希望新的学期,除了提高学习成绩外,我能更自律、自信、大方,像小豆豆一样拥有一个快乐、难忘、有收获的童年。

指导老师 张如意

能够考出好成绩,可您总是对我说:

“人生处处是考场,要经历不少困难。”还经常对我说:“真金不怕火炼。”我从您对我说的话中,渐渐懂得要学会克服困难。

在家时,我不但没帮忙分担家务,还为您添了不少麻烦,如:睡醒了,不叠被子;吃东西会弄脏地板……可您

总是默默地收拾,没有指责我。我想

能够考出好成绩,可您总是对我说:

“妈妈,对不起。我下次一定不会再给您添麻烦,改掉坏习惯。”

我的妈妈,您也有不足。我希望能

不要老觉得别人家的孩子更优秀。我

多么希望您看到我的成绩时,不要着急

评价,更不要去管别人的成绩,甚至拿

别人的成绩与我比较。您可以与我

一起发现错误,再来评价也无妨呀!